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Цель занятия: Формировать грамотное отношение взрослых  

к ситуации возможной подростковой беременности, содействовать развитию 

родительской поддержки и осознания важности принятия сложившейся 

ситуации. 

Формируемые ценности: Безусловная любовь и поддержка, 

отсутствие осуждений и критики, ответственность родителей за судьбу 

ребёнка и его будущее, желание обеспечить наилучшие условия для 

реализации планов подростка. 

Основные смыслы: Объяснить родителям значимость поддержки  

и заботы в трудный период ребёнка-подростка. Рассказать о важности 

открытого общения с ребёнком: родители должны уметь обсуждать 

деликатные темы, создавать атмосферу доверия и понимания, позволяющую 

детям делиться своими переживаниями и сомнениями. 

Продолжительность занятия: 40 минут 

Рекомендуемая форма занятия: беседа с элементами дискуссии. 

Необходимое оборудование: 

 Компьютер, проектор; 

 сценарий занятия, презентация; 

 фильм «Принятие» (правообладатель РОО «Центр защиты 

материнства и детства «Моя семья») 

 

Ход занятия. 

Начало занятия. Организационный момент. 

Сценарий занятия 

Педагог: Уважаемые родители! 

Сегодня мы собрались здесь, чтобы обсудить важную тему, 

касающуюся здоровья наших детей и благополучия всей нашей семьи. Мы 

поговорим о профилактике ранних половых связей  

и рассмотрим ситуацию, когда такая связь привела к неожиданной 

беременности. (пауза). 



Прежде чем начать, давайте подумаем и ответим на вопрос «Почему 

подростки сегодня так рано вступают в половые отношения?». Свои ответы 

запишите на выданном вам опроснике под цифрой 1, можно через запятую, 

можно в каждой строчке, на это у вас будет 3 минуты. (приложение 

1)(педагог раздаёт шаблон опросника) (ответы родителей). 

Педагог: К сожалению, статистика показывает, что число молодых 

людей, вступающих в ранние сексуальные отношения, растет. Это связано  

с множеством факторов, включая недостаток знаний о последствиях такого 

поведения, давление со стороны сверстников и недостаток поддержки 

взрослых. Наша цель сегодня — вооружить вас знаниями и инструментами, 

необходимыми для эффективного взаимодействия с вашими детьми, чтобы 

предотвратить подобные ситуации и поддержать их, если такие случаи 

произойдут. Сейчас я предлагаю вам посмотреть один фильм, который 

поможет нам взглянуть на взаимоотношение родителей и детей со стороны. 

Педагог начинает показ фильма «Принятие» 

Педагог: Какие проблемы нашли своё отражение в этом 

фильме?(ответы родителей). 

Педагог: Ранняя подростковая беременность, проблема конфликтных 

взаимоотношений родителей и детей: недопонимания, недоверие, обиды, 

страхи. Как вам кажется насколько, показанные в фильме проблемы 

актуальны на сегодняшний день?(ответы родителей). 

Педагог: Почему Алиса отказывается назвать маме имя мальчика, 

являющегося отцом её будущего ребёнка?(ответы родителей)  

Педагог: Она боится. Боится реакции матери, её дальнейших действий. 

Она не чувствует себя в безопасности. Тогда охарактеризуйте, пожалуйста, 

маму, какая она, почему её боится родная дочь?(ответы родителей). 

Педагог: Давайте попробуем описать состояние дочери, что она 

чувствует живя рядом с такой мамой и что она чувствует, оказавшись 

беременной? 

Педагог: Вернёмся к нашему опроснику. Почему подростки вступают  

в ранние половые отношения? Есть другие ответы? В ваших опросниках под 

цифрой 2  напишите их. (ответы родителей). 

Педагог: Какими должны быть отношения родителей с подростками, 

чтобы подростки не хотели вести себя провокационно?(ответы родителей) 

Подведение итогов. 

Педагог:Родители играют ключевую роль в формировании здоровых 

привычек и мировоззрения детей. Обучение правильному поведению, 

формирование ценностей и установление открытых взаимоотношений 

являются важнейшими факторами профилактики ранних половых связей и 



принятия ситуаций случайной беременности. Важно помнить, что ваша 

поддержка и любовь помогают детям справляться с трудностями и находить 

правильные решения даже в сложных жизненных обстоятельствах. Если же у 

вас возникают проблемы с установлением доверительных отношений  

с вашим ребёнком или просто в ваших отношениях царит недопонимание, 

предлагаем вам посетить нашу следующую лекцию для родителей «Вечерний 

разговор», направленную на выстраивание межличностных 

взаимоотношений между родителями и детьми. Где мы подробно рассмотрим 

методы и техники, которые помогут вам создать в вашем доме атмосферу 

уюта и психологического комфорта. 



 

Приложение 1. 
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